

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 12
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 31 МАРТ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд

ОТСЪСТВА Даниела Марчева

На заседанието присъства Таня Радуловска – заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Теодора Точкова – главен инспектор на Инспектората към Висшия съдебен съвет

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 09.42 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

20. Влязло в сила Решение № 3529/27.03.2026 г. на Върховния административен съд – Шесто отделение, по адм. дело № 3143/2026 г., образувано по жалба на Биляна Михайлова срещу решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 9/10.03.2026 г., т. 11.1, във връзка с конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

ПО ДНЕВНИЯ РЕД**ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ
НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ**

1. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Военен съд-Пловдив

Кандидати:

- полк. Величка Захариева Иванова-Влашева – съдия във Военен съд-Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ (*Атестирана с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/20.01.2026 г., комплексна оценка „Много добра“*);

- полк. Галин Николаев Андонов – заместник на административния ръководител – заместник военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура-Пловдив, с ранг „прокурор“ във ВКП“ (*Атестиран с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 36/05.11.2025 г., комплексна оценка „Много добра“*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

1.1. След проведеното гласуване с вдигане на ръка и при обявения резултат:

За полк. Величка Влашева – 9 гласа „за“, 1 глас „против“

За полк. Галин Андонов – 1 глас „за“, 9 гласа „против“

На основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, **НАЗНАЧАВА** полк. Величка Захариева Иванова-Влашева – съдия във Военен съд-Пловдив, на **длъжността „административен ръководител – председател“** на **Военен съд-Пловдив**, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

(Мотивите се съдържат в пълния стенографски протокол и в приложенията към него материали)

1.2. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

2. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Районен съд-Своге

Кандидат:

- Лидия Антоанова Георгиева – съдия в Районен съд-Своге, с ранг „съдия в ОС“ (*Атестирана с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 39/17.11.2021 г., комплексна оценка „Много добра“*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

2.1. След проведеното гласуване с вдигане на ръка и при обявения резултат: **10 гласа „за“ и 0 гласа „против“**, на основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, **НАЗНАЧАВА** Лидия Антоанова Георгиева – съдия в Районен съд-Своге, на длъжността **„административен ръководител – председател“** на **Районен съд-Своге**, с ранг „съдия в ОС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

(Мотивите се съдържат в пълния стенографски протокол и в приложените към него материали)

2.2. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС

3. ОТНОСНО: Предложение за прекратяване на производството по дисциплинарно дело № 5/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

3.1. ПРЕКРАТЯВА производството по дисциплинарно дело № 5/2024 г. на СК на ВСС, образувано по допълнителна т. 36 от Протокол № 6/27.02.2024 г. на СК на ВСС, поради недопустимост на предложението на ИВСС с рег. индекс № ВСС-4071/22.02.2024 г. за налагане на дисциплинарно наказание на **Николай Илиев Николов** – съдия в Софийски районен съд.

3.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

4. ОТНОСНО: Доклади от административните ръководители на съдилищата за извършени проверки относно дела, неприключили в разумен срок, съответно за предприетите от тях мерки/действия за изпълнение на препоръките, съгласно Протокол № 21/01.07.2025 г., т. 5, и Протокол № 1/20.01.2026 г., т. 9, на СК на ВСС, приети на основание чл. 60м, ал. 2 от Глава трета „а“ от ЗСВ

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

ПРИЕМА за сведение доклади от административните ръководители на съдилищата за извършени проверки относно дела, неприключили в разумен срок, съответно за предприетите от тях мерки/действия за изпълнение на препоръките, съгласно Протокол № 21/01.07.2025 г., т. 5, и Протокол № 1/20.01.2026 г., т. 9, на СК на ВСС, приети на основание чл. 60м, ал. 2 от Глава трета „а“ от ЗСВ.

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

5. ОТНОСНО: Решение по заявление за отвод от член на конкурсната комисия по конкурса за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

5.1. ОПРЕДЕЛЯ резервния член Гюлфие Мехмедова Яхова – съдия в Окръжен съд-Благоевград (гражданска материя), за редовен член на конкурсната комисия за младши съдии в окръжните съдилища на мястото на Даниела Светозарова Христова – съдия в Софийски градски съд, поради постъпил отвод.

5.2. ИЗМЕНЯ одобрения с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 9/10.03.2026 г., т. 8, изменен с решение по Протокол № 10/12.03.2026 г., т. 1, поименен списък на магистрати от окръжните съдилища – гражданска материя, които да вземат участие в конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, като **ИЗКЛЮЧВА** Гюлфие Мехмедова Яхова – съдия в Окръжен съд-Благоевград, определена чрез жребий за член на конкурсната комисия.

5.3. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Милен Павлов Петров – заместник-председател на Окръжен съд-Русе (гражданска материя), за резервен член на конкурсната комисия за младши съдии в окръжните съдилища на мястото на Гюлфие Мехмедова Яхова – съдия в Окръжен съд-Благоевград, определена за редовен член на комисията.

6. ОТНОСНО: Решение по заявления за отвод от членове на изпитните комисии за младши съдии в края на обучението им в Националния институт на правосъдието

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

6.1. ОПРЕДЕЛЯ резервния член Христо Лилянов Лазаров – съдия в Апелативен съд-София, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес, на мястото на Петя Иванова Петрова – съдия в Апелативен съд-Варна, поради постъпил отвод.

6.2. ИЗМЕНЯ одобрения с решение по Протокол № 11/24.03.2026 г., т. 4, поименни списъци на гражданските и на наказателните съдии от апелативните и окръжните съдилища, отговарящи на условията на чл. 258, ал. 3, изр. 2-ро от ЗСВ и чл. 4, изр. 2-ро и чл. 8, ал. 1 от Правилата за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши

съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието, като:

6.2.1. Изключва от списъка с граждански съдии подалите

отвод:

- Петя Иванова Петрова – съдия в Апелативен съд-Варна;
- Евгения Христова Стамова-Тодорова – съдия в Окръжен съд-Кюстендил;
- Десислава Георгиева Манасиева-Жекова – съдия в Окръжен съд-Варна;
- Калин Трифонов Тодоров – съдия в Окръжен съд-Враца.

6.2.2. Изключва от списъка с граждански съдии определените

вече чрез жребий членове на комисията:

- Симеон Симеонов Михов – съдия в Окръжен съд-Бургас;
- Недялка Димитрова Свиркова-Петкова – съдия в Окръжен съд-Пловдив;
- Христо Лилянв Лазаров – съдия в Апелативен съд-София.

6.2.3. Изключва от списъка с наказателни съдии подалите

отвод:

- Стефан Йорданов Илиев – съдия в Апелативен съд-София;
- Коста Стоянов Стоянов – съдия в Окръжен съд-Пазарджик;
- Мирослав Милчев Начев – заместник-председател на Окръжен съд-Кюстендил;
- Атанас Милчев Каменски – съдия в Окръжен съд-Добрич;
- Павлина Георгиева Димитрова – съдия в Апелативен съд-Варна;
- Димитър Борисов Бишуров – съдия в Окръжен съд-Пазарджик.

6.2.4. Изключва от списъка с наказателни съдии определения

вече чрез жребий член на комисията:

- Стратимир Гошев Димитров – заместник-председател на Окръжен съд-Хасково.

6.3. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Поля Стоянова Данкова – съдия в Окръжен съд-Ловеч, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии

по гражданско право и процес на мястото на Евгения Христова Стамова-Тодорова – съдия в Окръжен съд-Кюстендил, поради постъпил отвод.

6.4. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Пепа Стоянова Маринова-Тонева – съдия в Апелативен съд-София, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес на мястото на Десислава Георгиева Манасиева-Жекова – съдия в Окръжен съд-Варна, поради постъпил отвод.

6.5. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Мариана Николаева Иванова – заместник-председател на Окръжен съд-Търговище, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес на мястото на Христо Лилян Лазаров – съдия в Апелативен съд-София, определен за редовен член на комисията.

6.6. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Валерия Иванова Братоева-Дамгова – съдия в Софийския градски съд, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес на мястото на Калин Трифонов Тодоров – съдия в Окръжен съд-Враца, поради постъпил отвод.

6.7. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Йовка Иванова Казанджиева – съдия в Окръжен съд-Ловеч, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Стефан Йорданов Илиев – съдия в Апелативен съд-София, поради постъпил отвод.

6.8. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Петя Иванова Петрова-Дакова – съдия в Апелативен съд-Бургас, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Коста Стоянов Стоянов – съдия в Окръжен съд-Пазарджик, поради постъпил отвод.

6.9. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Христина Михайлова Иванова – съдия в Софийския градски съд, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Мирослав Милчев Начев – заместник-председател на Окръжен съд-Кюстендил, поради постъпил отвод.

6.10. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Боряна Петрова Бончева-Димитрова – съдия в Окръжен съд-Хасково, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Атанас Милчев Каменски – съдия в Окръжен съд-Добрич, поради постъпил отвод.

6.11. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Алексей Боянов Трифонов – съдия в Апелативен съд-София, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Павлина Георгиева Димитрова – съдия в Апелативен съд-Варна, поради постъпил отвод.

6.12. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Елен Михайлов Маламов – съдия в Окръжен съд-Смолян, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес на мястото на Димитър Борисов Бишуров – съдия в Окръжен съд-Пазарджик, поради постъпил отвод.

7. ОТНОСНО: Определяне на дата за провеждане на събеседване в процедурата за избор на административен ръководител – председател на Районен съд-Тутракан

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ дата за провеждане на събеседване с допуснатия кандидат в процедурата за избор на административен ръководител – председател на Районен съд-Тутракан: **21.04.2026 г.**

8. ОТНОСНО: Определяне на нов временно изпълняващ функциите „председател“ на Върховния административен съд, считано от 14.04.2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

8.1. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 173, ал. 15 от Закона за съдебната власт, Любомир Панайотов Гайдов – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Върховния административен съд, за временно изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Върховния административен съд, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 14.04.2026 г.

8.2. НЕ ПРИЕМА предложението на Вероника Имова за промяна на основанието за определяне на съдия Любомир Гайдов за временно изпълняващ функциите „председател“ на ВАС по чл. 175, ал. 4 от ЗСВ.

8.3. ПРИЕМА, след прегласуване на приетото решение по т. 8.1 в частта относно посочената в него дата, началният момент за изпълнение на функциите на временно изпълняващ длъжността „административен ръководител – председател“ на ВАС от съдия Любомир Гайдов да е датата 15.04.2026 г.

9. ОТНОСНО: Предложение от изпълняващия функциите „председател“ на Върховния административен съд за разкриване на 16 нови щатни длъжности „съдия“ във Върховния административен съд

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

9.1. ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на 07.04.2026 г., като се изиска следната информация:

- От всички административни съдилища в страната: Какъв е броят на делата с код 2100, в частност против актове по чл. 34а, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 38а от Закона за държавната собственост за периода от 01.01.2019 г. до 12.09.2025 г.;

- От Министерския съвет на Република България: Какъв е броят на отчуждаванията по чл. 34а, ал. 1 от Закона за държавната собственост за периода от 01.01.2019 г. до 12.09.2025 г. и колко от тези актове са обжалвани, съответно колко съдебни производства по тях са проведени, респективно образувани;

- От Министерския съвет на Република България: Колко акта по чл. 34а, ал. 1 от Закона за държавната собственост обосновано се очаква да бъдат постановени през 2026 г.; колко жалби са постъпили против актове по същия текст след 12.09.2025 г., съответно колко дела по тях са образувани;

- От Върховния административен съд: След 12.09.2025 г. до настоящия момент какъв е броят на постъпилите и образувани дела за отчуждаване и обезщетяване на жалбоподателите по чл. 38, ал. 1 от ЗДС;

- От Министерския съвет на Република България: Информация относно броя на имотите – частна собственост, които съгласно одобрени подробни устройствени планове предстои да бъдат отчуждени за изграждане на национални обекти за 2026 г.;

- Да се изиска информация какъв е броят на делата по чл. 38, ал. 1, във връзка с чл. 34а, ал. 1 от Закона за държавната собственост от 2016 г. до промяната на родовата подсъдност, каква е била щатната численост на Върховния административен съд за този период и какво е било натоварването по щат за този период на съдиите във Върховния административен съд.

Срок за представяне на информацията: до 06.04.2026 г.

10.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Жулиета Цонева Стоянова – съдия в Районен съд-Нови Пазар.

10.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Жулиета Цонева Стоянова – съдия в Районен съд-Нови Пазар.

11. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Габриел Росенов Русев – съдия в Районен съд-Пловдив, на място в по-горен ранг „съдия в ОС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

12. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Георги Росенов Гетов – съдия в Районен съд-Пловдив, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

СЪДЕБНА АДМИНИСТРАЦИЯ

13. ОТНОСНО: Оптимизиране на щатната численост на съдебната администрация в съдилищата чрез съкращаване и разкриване на щатни бройки за съдебни служители

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

13.1. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щ.бр. за длъжност „съдебен деловодител“ по щата на **Районен съд-Габрово**, считано от 15.04.2026 г.

МОТИВИ: *Изключително ниска натовареност, което е тенденция за последните години. Броят на делата за разглеждане от един съдия месечно за първото полугодие на 2025 г. е 35,64 при 63,10 средно за РС в областните градове и нарежда съда на последно място. С решение на Пленума на ВСС по Протокол № 25/16.10.2025 г. е съкратена 1 щ. бр. за съдия. Високо съотношение съдебни служители/съдии – 3,22 при 2,94 средно за РС в областните градове, което е вследствие съкращаването на 1 щат за съдия.*

13.2. СЪКРАЩАВА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щ.бр. за длъжност „съдебен секретар“ по щата на **Районен съд-Силистра**.

МОТИВИ: *Изключително високо съотношение съдебни служители/съдии – 4,00 при 2,94 средно за РС в областните градове, което се отнася и за специализирана администрация – 2,80 при 2,45 средно. Към момента РС-Силистра е най-обезпечен със съдебна администрация от всички районни съдилища следван от РС-Смолян със съотношение 3,80, РС-Кърджали – 3,57.*

Натовареността на съда е под средната за РС в областните градове. Броят на делата за разглеждане от един съдия месечно е 47,22 при 63,10 и нарежда съда на 20 място от общо 27.

По щат Съдебно-изпълнителната служба на РС-Силистра разполага с 1 щ. бр. „съдебен секретар“, както и с 2 щ. бр. „съдебен деловодител“. Оптимална щатна численост в Съдебно-изпълнителната служба е 2 щ. бр. за „съдебен деловодител“. Предвид показателите за натовареност и обезпеченост на съда комисия „Съдебна администрация“ към СК намира искането на председателя за заемане на щ. бр. за длъжност „съдебен секретар“ за неоснователно и препоръчва оптимизиране щатната численост на съдебната администрация.

След съкращаването на щ. бр. за „съдебен секретар“ съотношението съдебни служители/съдии – 3,86 ще бъде отново над средното.

13.3. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 2 (две) щ.бр. за длъжност „съдебен секретар“ по щата на **Районен съд-Ботевград**, считано от 15.04.2026 г.

МОТИВИ: *Изключително ниско съотношение съдебни служители/съдии – 2,56 при 4,09 средно за РС, извън областните градове. С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/04.12.2025 г., т. 16, считано от 03.01.2026 г., в РС-Ботевград е разкрита 1 щ. бр. за съдия. По щат съдът разполага с 9 щ. бр. за съдия и 5 щ. бр. за „съдебен секретар“, което е недостатъчно предвид натовареността на съда и считаното за оптимално съотношение съдии/секретари 1:1. Предвид ниското съотношение администрация/магистрати е налице е необходимост от разкриване на щ. бр. за съдебни служители, както и с цел осигуряване нормалната работа на съда и кадровото обезпечаване със съдебни секретари.*

След разкриването на две щ. бр. за посочената длъжност съотношението съдебни служители/съдии ще бъде 2,78, което отново ще бъде под средното за РС, извън областните градове.

13.4. Да се уведоми дирекция „Бюджет и финанси“ за коригиране на бюджетните сметки на съдилищата.

* * * * *

14. ОТНОСНО: Разглеждане на сигнал с вх.№ ВСС-4874/13.03.2026 г. от Общото събрание на съдиите от Окръжен съд-Плевен за засягане на независимостта на съда от народен представител по Механизма за действие на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет в случаи на засягане на независимостта и/или опит за оказване на натиск върху съдиите и съда

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

ПРИЕМА позиция на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за изразяване на институционална подкрепа към съдия Румен Лазаров и към съдиите от Окръжен съд-Плевен във връзка със сигнал вх.№ ВСС-4874/13.03.2026 г. от Общото събрание на съдиите от Окръжен съд-Плевен за засягане на независимостта на съда от народен представител.

15. ОТНОСНО: Доклад в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 6/17.02.2026 г. (*т. 40 от заседание на 10.03.2026 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

15.1. ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на 07.04.2026 г., на което да бъдат изслушани Димитър Ненов – директор на дирекция „Правна“, и Станислав Фиданов – директор на дирекция „Информационни технологии“, и да се формулират въпроси, които да се поставят към вещи лица за изготвяне на експертно становище.

16. (ОТЛОЖЕНА)

17. (ОТЛОЖЕНА)

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ

18. ОТНОСНО: Командироване на Мариета Неделчева – съдия в Окръжен съд-София, контактна точка по въпросите на престъпленията срещу човечеството, военните престъпления и геноцид в Националната координационна система на България в Евроджъст, за участие в 39-ата среща на Мрежата за разследване и наказателно преследване на геноцид, престъпления против човечеството и военни престъпления, за периода 21-23 април 2026 г., в гр. Хага, Кралство Нидерландия

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

18.1. КОМАНДИРОВА за участие в 39-ата среща на Мрежата за разследване и наказателно преследване на геноцид, престъпления против човечеството и военни престъпления, за периода 21-23 април 2026 г., в гр. Хага, Кралство Нидерландия:

- **Мариета Неделчева Маринова** – съдия в Окръжен съд-София, национално лице за контакт на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и контактна точка по въпросите на престъпленията срещу човечеството, военните престъпления и геноцид в Националната координационна система на България в Евроджъст.

18.2. Разходите за 2 (две) нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

18.3. Пътните разходи, разходите за дневни пари за 3 (три) дни и разходите за медицинска застраховка са за сметка на Висшия съдебен съвет.

Забележка: Организаторите възстановяват пътни разходи в размер до 400 евро за един представител на Мрежата от държава-членка на ЕС при представяне на съответните формуляри за възстановяване в указания срок.

19. ОТНОСНО: Командироване на Атанас Атанасов – съдия в Апелативен съд-София, член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) за участие в 16-то Правно езиково обучение за звена за контакт на Европейската съдебна мрежа (ЕСМ), в гр. Мюнхен, Федерална република Германия, за периода 21-24.04.2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

19.1. КОМАНДИРОВА за участие в 16-то Правно езиково обучение за звена за контакт на Европейската съдебна мрежа (ЕСМ), за периода 21-24.04.2026 г., в гр. Мюнхен, Федерална република Германия:

- Атанас Стоилов Атанасов – съдия в Апелативен съд-София, член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и звено за контакт в Европейската съдебна мрежа.

19.2. Разходите за нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

19.3. Пътните разходи, разходите за медицинска застраховка и дневни пари както следва: в първия и последния ден от командировката – в пълен размер, а за втория и третия ден – в размер на 65% от дневните, полагащи се за Федерална република Германия съгласно чл. 18, ал. 3 от Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина, са за сметка на Висшия съдебен съвет.

Забележка: Организаторите възстановяват пътни разходи в размер до 400 евро за всеки участник при представяне на съответните формуляри за възстановяване.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ТОЧКА

20. ОТНОСНО: Влязло в сила Решение № 3529/27.03.2026 г. на Върховния административен съд – Шесто отделение, по адм. дело № 3143/2026 г., образувано по жалба на Биляна Михайлова срещу решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 9/10.03.2026 г., т. 11.1, във връзка с конкурс за младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

ДОПУСКА, в изпълнение на влязло в сила Решение № 3529/27.03.2026 г. на Върховния административен съд – Шесто отделение, по адм. дело № 3143/2026 г., Биляна Михайлова до участие в конкурса за

младши съдии в окръжните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 2/27.01.2026 г. (обн. ДВ, бр. 12/30.01.2026 г.).

(Точка 16 и т. 17 от дневния ред са отложени за заседанието на Съдийската колегия на 07.04.2026 г.)

Закриване на заседанието – 17.41 ч.

Стенографи:

Зорница Божкова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

Зоя Костова

(Изготвен на 02.04.2026 г./ЛЗ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров

Главен секретар на ВСС

(02.04.2026 г.)

Публикуван на 02.04.2026 г.